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Την Πέμπτη 7 Νοεμβρίου στη Θεσσαλονίκη, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 
έναρξη των εργασιών του συνεδρίου «Innovation in Surgery & Oncology 2024 - A 
European Forum in Greece». Διακεκριμένοι επιστήμονες από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, Χειρουργοί, Ογκολόγοι, Γαστρεντερολόγοι, Ακτινολόγοι κ.α. μίλησαν για τα 
νεότερα δεδομένα και καινοτομίες στην χειρουργική και ογκολογία καθώς και για όλες τις 
σύγχρονες τεχνικές αντιμετώπισης ογκολογικών παθήσεων του ήπατος, παγκρέατος, 
παχέος εντέρου, στομάχου, οισοφάγου και άλλων. Η συμμετοχή ήταν μεγάλη με 
αυξημένο ποσοστό των συμμετεχόντων να αποτελείται από νέους γιατρούς και φοιτητές 
που εκφράστηκαν με ενθουσιασμό για το πρόγραμμα του συνεδρίου. 

Το συνέδριο λαμβάνει χώρα στο αμφιθέατρο του Ιατρικού Διαβαλκανικού Κέντρου 
Θεσσαλονίκης και στόχος του συνεδρίου είναι η δυνατότητα ουσιαστικής ανταλλαγής 
απόψεων και ενημέρωσης όσον αφορά στις νέες τεχνικές και τη διεύρυνση των γνώσεων 
στις τρέχουσες εξελίξεις της Χειρουργικής και της Ογκολογίας.  

Επίσης, για τους νέους επιστήμονες υπήρξε πρόβλεψη και οργανώθηκε στρογγυλή 
τράπεζα με χειρουργούς-μέλη της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Χειρουργικής Ογκολογίας για την 
ενημέρωση και συμβουλευτική κατεύθυνση όσον αφορά το παρόν και μέλλον στην 
ειδικότητα και χειρουργική μετεκπαίδευση.  

Ο Γενικός Γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας της Ν.Δ., κ. Σταύρος Καλαφάτης 
κήρυξε την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου σε ειδική εκδήλωση στο ξενοδοχείο 
Electra Palace το βράδυ την Πέμπτη 7 Νοεμβρίου. Στον χαιρετισμό του ο κ. 
Καλαφάτης τόνισε τη σημασία της πραγματοποίησης ενός  χειρουργικού-
ογκολογικού συνεδρίου με διεθνή συμμετοχή στη Θεσσαλονίκη και επαίνεσε την 
οργανωτική επιτροπή για την ιδιωτική πρωτοβουλία της διοργάνωσης καθώς και για 
τις ευκαιρίες που δόθηκαν στους νέους γιατρούς για διεύρυνση των γνώσεων τους 
επάνω σε καίρια ιατρικά θέματα αλλά και τις εκπαιδευτικές ευκαιρίες που δίνονται 
σε συνεργασία με μεγάλα πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού. 

Να τονίσουμε ότι, στο πλαίσιο του συνεδρίου υπήρξε ανοιχτός διαγωνισμός ώστε ένας 
φοιτητής Ιατρικής που διακρίθηκε, να μεταβεί για έναν εκπαιδευτικό μήνα στο Royal 
Marsden στο Λονδίνο, ένα από τα καλύτερα ογκολογικά κέντρα της Ευρώπης, υπό την 



επίβλεψη του Professor Long Jiao, καθηγητή στο Imperial College, ο οποίος παρευρέθηκε 
στο συνέδριο. Η χρηματοδότηση της υποτροφίας καλύπτεται από τον Πρίγκιπα Παύλο 
ο οποίος απένειμε το βραβείο της φοιτητικής υποτροφίας στην τελετή έναρξης στο 
Electra Palace. Ο Πρίγκιπας Παύλος δήλωσε:   «Η εκπαίδευση καθορίζει ουσιαστικά 
τη ζωή μας και μέσα από τις γνώσεις και τις δεξιότητες που προσφέρει μας οδηγεί 
στην επιτυχία,  την προσωπική ευτυχία και την αξιοπρέπεια. Είναι ο καθοριστικός 
παράγοντας για τη δημιουργία κοινωνικής και οικονομικής σταθερότητας, 
ασφάλειας, συλλογικής ευημερίας και ο δρόμος για την εξάλειψη της ανισότητας». 

Πρόεδροι της οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου είναι οι χειρουργοί Αλέξανδρος 
Γιακουστίδης, Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ. και Υπεύθυνος Ελάχιστα 
Επεμβατικής Χειρουργικής της Ε’ Χειρουργικής Κλινικής του Ιατρικού Διαβαλκανικού 
Θεσσαλονίκης, και Δημήτριος Γιακουστίδης, Καθηγητής Χειρουργικής Α.Π.Θ. και 
Διευθυντής της Ε’ Χειρουργικής Κλινικής του Ιατρικού Διαβαλκανικού Θεσσαλονίκης.  

Ο κ. Αλέξανδρος Γιακουστίδης, Πρόεδρος του συνεδρίου, καλωσόρισε τους 
παρευρισκόμενους και μίλησε για τη σημασία της διοργάνωσης του συνεδρίου όπου 
παρουσιάζονται οι τελευταίες εξελίξεις στη χειρουργική και στην ογκολογία και 
ευχαρίστησε τους επιστήμονες από το εξωτερικό που βοήθησαν στη επιτυχία του 
συνεδρίου στη Θεσσαλονίκη. Επίσης δήλωσε συγκινημένος από τη μεγάλη 
συμμετοχή φοιτητών Ιατρικής στον ανοιχτό διαγωνισμό και τόνισε τις εκπαιδευτικές 
ευκαιρίες που πρέπει να δίνουμε στους νέους γιατρούς. 

Στον ίδιο τόνο ο κ. Δημήτριος Γιακουστίδης, επίσης Πρόεδρος του συνεδρίου, 
αναφέρθηκε στη εξαιρετική σημασία της παρουσίασης δεδομένων και καινοτόμων 
τεχνικών στη χειρουργική καθώς και εξελίξεων στην ογκολογία σε συνέδρια με 
ειδικό βάρος με τη συμμετοχή πρωτοπόρων, στον τομέα τους, επιστημόνων. 

Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε από την Ιατρική Εταιρεία Θεσσαλονίκης σε 
συνεργασία με την Ε’ Χειρουργική Κλινική του Ιατρικού Διαβαλκανικού Θεσσαλονίκης και 
την Κλινική Χειρουργικής Ογκολογίας του Ιατρικού Κέντρου Αθηνών και τελεί υπό την 
αιγίδα της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Χειρουργικής Ογκολογίας, της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας και του Τμήματος Ιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.  

Στις εργασίες του συνεδρίου καθώς και στην τελετή έναρξης συμμετείχαν ο Γενικός 
Γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας της Ν.Δ., κ. Σταύρος Καλαφάτης, o 
Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κ. Νικόλαος Τζόλλας, ο Πρίγκιπας Παύλος, 



ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ κ. Βασίλειος Παπαδόπουλος, ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής Ιατρικής  κ. Στέφανος Τριαρίδης, ο Πρόεδρος της 
Ιατρικής Εταιρείας Θεσσαλονίκης κ. Απόστολος Αθανασιάδης, ο Γενικός Διευθυντής στο 
Ιατρικό Αθηνών κ. Γεώργιος Ζέρδιλας, ο πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής του 
συνεδρίου Καθηγητής κ. Νικόλαος Βάσσος, καθώς και καθηγητές πανεπιστημίου, γιατροί 
και εκπρόσωποι από τον ιατρικό και δημοσιογραφικό χώρο. 


